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Interrogation de Mathématiques sur les suites numériques

Une gamme de piano correspond a une suite de notes correspondant a un méme mode,
soit mineur soit majeur. Une octave commence par la derniére note de la gamme.
Celle-ci est inférieure si la gamme de piano est descendante et supérieure, si celle-ci est montante.
Autrement dit, une gamme de piano se définit en une suite ordonnée de différents niveaux de tonalités.

Exercice 1
o ) ) Uy =2
On définit comme suit une suite (uy): , NeN
u...=15u,+n-2
n+1 n
1) Calculer les premiers termes u, , U, et u; en décrivant chague étape des calculs.

2) Determiner avec votre calculatrice la valeur exacte de u,, arrondi au centieme.

Exercice 2 en deux parties
On considére la suite (u, ) définie par : On considére la suite (u, ) définie par :
Uy =12 Uy =9
Upyg = (un) U =9 (un)
Construire avec précision la valeur des termes u, Construire avec preécision la valeur des termes

a u, (vous laisserez les traits de construction). U a uy (vous laisserez les traits de construction).

Vous indiquerez sur votre copie les valeurs de u, Vous indiquerez sur votre copie les valeurs de u

, Uy, Ug et u, obtenues par lecture graphique. 20 s et u, obtenues par lecture graphique.
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Exercice 3

Etudier le sens de variation des suites (up, ) définies ci-dessous :

a) up=n*-12n+8 (neN) de deux maniéres différentes

b) u, = 2: +13 (neN) (sans utiliser de fonction associée)
+
1000n
) U, = (neN)
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Exercice 1
Uy = 2

On définit comme suit une suite (up ) : { neN

U,y =L5Up+n—-2"

1) Calculer les premiers termes u,, U, et u, en décrivant chaque étape des calculs.
U =Upy =15uy+0-2=15x2+0-2=1
Uy =Upy =15u +1-2=15x1+1-2=0,5
Uy =U, ,=15u,+2-2=15x0,5=0,75

2) Déterminer avec votre calculatrice la valeur exacte de u,, arrondi au centieme.
Uy =22 114 584,64

fci

Exercice 2
On considére la suite (u, ) définie par :

{“0 =12 {“0 =9
Ung = f(Un) Uneg =9 (Un)

On considére la suite (uy, ) définie par :

Construire avec precision la valeur des termes u;
a u, (vous laisserez les traits de construction).
Vous indiquerez sur votre copie les valeurs de u,,

Construire avec précision la valeur des termes u;
a u, (vous laisserez les traits de construction).
Vous indiquerez sur votre copie les valeurs de u, ,

u,, Us et u, obtenues par lecture graphique. u,, Us et u, obtenues par lecture graphique.

1 N A T I T (N P
ll2 a8
13 u, e------
4
12 7
L o
10 6
u L S e e ar il i
2 1 5
8 i
I
7 : 4
Ug61=7"77"""""77 ; : 3
5 : : us ______ -
4 1 : 33 ''''' T
u S I 1 1 29— '
4 3 | | 1 11 [
1 : ! [ 1|1
Ug 2¢-—- T I } 1 i [t
1 1 I ! [ [t
1 i : i : 11 1|1
] ]
6 s b—x 10 1 2 3 4 5 6 7 8 9
-1 1.2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 u,u u
-1 Uy Uz Uy Uy Ug 1 Uquz 4-2 70

On obtient : ulzll, u2=9, u3=6,1 , u4=3,4 On obtient : u1:2, u2:8,1, u3:2,4 Uy =7,5

Exercice 3 Etudier le sens de variation des suites (up) définies ci-dessous :

a) Uy = n?-12n+8 (neN) de deux manieres différentes
Unyg ~Un =| (n+2)° ~12(n+1)+8 |~ (n? ~12n+8)

—n?+2n+1-12n-12+8-n+12n-8=2n-11
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2U,1-Un>0 & 2n-11>0 < 2n>11 < n>1—21

La suite (uj,) est croissante a partir du sixiéme rang.
2
Uy (n+1)"-12(n+1)+8 n?4+2n+1-12n-12+8 n?-12n+8+2n-11
U n?-12n+8 n®-12n+8 n®-12n+8
n —12n+8 2n—-11 14 2n—-11
"W _12n+8 n?-12n+8 n?-12n+8
>A= (—12) —4x1x8=144-32=112 donc deux racines :
—-(-12)-+v112 — —(-12)++~112
o o CI)VU2 12-VAx28 o g o, Z(E12)4VM2 o g
2x1 2 2x1
Cette méthode ne marche pas CAR la suite (un) possede des termes négatifs.
La fonction associée est: f (x)= x> —12x +8 représentée par une parabole « orientée vers le haut »

—b_12

2a
La suite (u,,) est croissante a partir du sixiéme rang.

=6 donc cette fonction est croissante pour tout x >6.

b) u, = 2n+3 (neN) (sans utiliser de fonction associée)
" n+l

2(n+1)+3 2n+3_2n+5 2n+3_2n+5 n+l 2n+3 n+2 Lo MCrci

........

un+1_u”_(n+l)+1 ntl n+2 n+l n+2 n+l n+l ni2
n?+2n+5n+5 2nf+4n+3n+6 (207 +7n+5)-(2n*47nv6) g
(n+2)(n+1) (n+2)(n+1) B (n+2)(n+1) _(n+2)(n+1)

neNdonc: n+2>0et n+1>0
Ainsi @ u_,, —u, <0 etlasuite (u,) est décroissante pour tout ne N.

2(n+1)+3
Upy  (n+1)+1 _2n+5 n+l 2% 42n+45n+5 2n®+7n+5
u, 2n+3 n+2 2048 2n%+3n+4n+6 20 +7n+6
n+1
_2n +7n+6-1 2n? +7n+6 1 1 1
2n?+7n+6  2n2+7n+6 2n°+7n+6 2n% +7n+6
> A=7%-4x2x6=49—-48=1 donc deux racines :
—7-1 -8 7+1_-6_ 3
= =—=-2 ¢t n,= =——
2x2 4 2x2 4 2
a=2 donc la parabole est « orientée vers le haut » :
. 2 Uni
pour tout neN : 2n“+7n+6>0 et ¥ <1.
n
Les termes de la suite (u,,) étant tous positifs, la suite (u,) est décroissante pour tout ne N.
1000n La Mctci
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1+n _n+n u
1<n < 1+n<n+n <& —— < & Mg
n+n_ n+n u,

Les termes de la suite (u,,) étant tous positifs, la suite (u, ) est décroissante pour tout ne N.
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